

乡村振兴

西南大学
重庆大学
郑州大学

网络教育

2020年春季
限额招生

经省教育厅批准、教育部备案,国家“双一流”大学西南大学、重庆大学、郑州大学自2002年起相继在濮阳市图书馆设立网络教育校外学习中心。18年来,已招生30余届,毕业生逾万人。2020年春季招生正在报名。限额招生,报满即停,欲报从速!

●本科、专科学历,重点大学毕业证可用于晋级、评职称、考研、报考国家公务员等。

●各类热门、冷门专业50余个。

●不脱岗,质量高,两年半毕业。

●随时上网或用手机即可听教授讲课,十分适合在职人员深造。

●濮阳学习中心连续17年被大学评为全国优秀中心,是西南大学4个金牌学习中心之一,服务一流。

●报名时:毕业证、身份证原件
●报名地点:市城区开州南路市图书馆(老)
●电话:0393-4415119 4433498

声明

▲孙胜锋(身份证号:410926197911041876)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲王敬朋(身份证号:410922199002272718)不慎将河南双虎房地产开发有限公司开具的收据(号码:5489927;金额:170000元;开票日期:2019年3月18日;房号:香树花城9-1-601)丢失,声明作废。

▲濮阳市悦达物资有限公司的行政章不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市悦达物资有限公司的财务专用章不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市悦达物资有限公司的营业执照(注册号:410993100002422)正本、副本不慎丢失,声明作废。

▲范县鑫隆废旧金属加工厂的财务专用章不慎丢失,声明作废。

▲闫相飞(身份证号:410922198609152478)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲张油社(身份证号:410922196909153510)的道路运输从业人员资格证不慎丢失,声明作废。

▲刘智升(身份证号:410922199104252742)不慎将河南洽都置业有限公司森林公园项目开具的购房首付款收据(编号:1034668;金额:203070元;开票日期:2017年7月14日;楼号:1号楼2单元1801室)丢失,声明作废。

▲刘培增(身份证号:372523197706118019)的驾驶证不慎丢失,声明作废。

南乐县城关镇

“三化”推动廉洁乡村规范化建设

本报讯 乡村振兴,廉洁先行。2019年以来,南乐县城关镇坚持把廉洁乡村规范化建设作为打通监督“末梢神经”、做实做细监督职责、护航乡村振兴的重要载体,以规范化建设的实际成效,助力乡村振兴,助推高质量发展。

一是人员配备专业化。该镇在16个行政村设立村务监督委员会,选举监督委员会主任16名、委员32名,参与农村低保评选、民主选举等日常事务,全程监督“四议两公开”决策和实施过程。同时,由镇纪委结合镇情,村情定期开展业务培训,确保把村务监督权力真正用准、用活、用出水平。截至目前,该镇共对监事会成员开展业务培训6期。二是阵地建设规范化。该镇强化廉政文化阵地建设,用好活用镇、村“街、室、廊、院”,以及群众休闲场所等阵地。投

资50余万元,建成西街关村廉洁乡村教室,以案促改警示厅、北关廉政文化广场;投资20余万元,在郭庄村打造廉政文化基地。同时,将廉政文化纳入村规民约,积极营造崇德尚廉的文化氛围和清朗向上的社会民风。三是“三务”公开透明化。该镇严格执行《城关镇村级财务管理制度》,坚持党务、村务、财务定期公开,建立“阳光账本”,确定每月5日为公开日。同时,该镇在设置公开栏等媒介的基础上,配备信息化监督系统访问一体机,打造指尖上的公开栏,方便群众查看信息、开展监督。

截至目前,该镇共在西街关村、郭庄村等亮点村配备信息化监督系统访问一体机7台,切实提高了“三务”公开的质量和水平。

(赵子曼 王献伟)

华龙区孟轲乡

举办2020年辞旧迎新元旦联欢会

本报讯 2019年12月28日,华龙区孟轲乡在乡机关会议室举办2020年辞旧迎新元旦联欢会,为全乡干部群众献上了一份精致的文化大餐。

孟轲乡党委书记刘爱玲在联欢会上致辞。她代表乡党委、乡政府,向辛勤工作一年的全乡干部职工、各村(居)党员干部和广大人民群众致以美好的祝愿和节日的问候,向关心、支持、帮助孟轲乡经济社会发展的各级领导、各界朋友表示诚挚的感谢,并预祝此次元旦联欢会圆满成功。

孩子是祖国的未来和希望。幼儿园小朋友表演的舞蹈《福鼠闹春》,寓意着孟轲乡各项事业在新的一年里将春芽萌动,呈现出勃勃生机,为联欢会拉开了序幕。舞蹈《不忘初心》,充分展示了孟轲乡干部群众、奋进追梦的精神风貌。乡党委书记刘爱玲、乡长李扬携手演唱的《为了谁》,通过歌声诠释了孟轲乡党政班子牢记全心全意为人民服务的初心和带领干部职工为了全乡人民群众的幸福生活砥砺前行担当,激发了全乡干部职工干事创业的激情和动力。舞蹈《江南情》,美轮美奂、柔情似水,让观众饱了眼福。柔美悠扬、带着浓浓民族特色的葫芦丝演奏和快板《武松打虎》,让观众听得如痴如醉。豫剧连唱、京剧串演为喜爱戏曲的观众献上了一份戏曲文化大餐,让现场的戏迷朋友过足了瘾,再一次领略了戏曲文化的博大精深。小品《农村新风尚》,充分展现了孟轲乡贯彻社会主义核心价值观、抵制高价彩礼、推进移风易俗取得的新成果。《奶奶的生日》《分爹》《碰瓷》等小品,



孟轲乡党委书记刘爱玲致辞。

通过诙谐的表演,集中展示了孟轲乡人民群众与社会陋习及不文明行为作斗争的决心和信心,极大弘扬了尊老孝亲、勤劳致富的优良传统。三句半《夸夸十九大》,以幽默、夸张的表演,高度赞美了孟轲乡在区委、区政府的政策指引和大力支持下,认真贯彻落实党的十九大精神,积极推动棚户区改造,给魏家村村民生活带来的巨大变化。歌曲《相亲相爱的一家人》,展示了孟轲乡干部职工同心同德、携手奋进的精神。

联欢会在大合唱《我爱你,中国》歌声中落下了帷幕。联欢会节目形式多样,群众喜闻乐见,丰富了孟轲乡人民群众的文化生活,展现了孟轲乡干部职工干事创业的激情,抒发了孟轲乡干部群众同心同德、凝聚力量、推动全乡经济社会又好又快发展的雄心壮志。

(高寒杰 王献伟 张爱敏 文/图)



舞蹈《福鼠闹春》。



歌曲《共圆中国梦》。

濮阳县习城乡

强力推进黄河滩区居民迁建 打造幸福新家园

本报讯 濮阳县习城乡安置区二批次试点项目于2016年2月获省政府批复,并于同年10月正式开工建设。该项目总投资1.47亿元,规划占地面积180.47亩,可安置居民424户,搬迁人口1484人,住宅建筑面积47136平方米,商业建筑面积2982平方米,公共服务设施建筑面积4143平方米。该项目共涉及徐寨村等5个村,目前已搬迁入住424户。搬迁后,迁建群众住进了宽敞明亮、整齐划一的楼房,过上了城市生活,学校、文化广场、雨污水管网和社区服务中心等公共服务设施一应俱全,从根本上解决了居住环境卫生差的顽疾,迈出了城镇化生活的坚实步伐。

近年来,濮阳县习城乡深入贯彻落实省、市、县关于黄河滩区居民迁建工作的相关决策,强化领导、优化措施、优化服务,为迁建群众打造了一个生态宜居、环境优美、安居乐

业的新家园。

领导重视,健全组织。为统筹推进滩区居民迁建工作,习城乡成立了以乡党委书记任政委、乡长任指挥长、相关科级干部任副组长、各服务区书记及相关迁建村党支部书记为成员的黄河滩区居民迁建指挥部,每周四召开工作例会,研究部署迁建工作,着力解决迁建群众的就业问题。

狠抓就业,搭建平台。习城乡按照“搬得出、稳得住、可发展、能致富”的目标,一手抓搬迁扶贫就业园区建设,一手抓优化搬迁村产业结构和土地流转工作。通过宣传返乡创业政策、优化发展环境等措施,对返乡创业人员给予大力支持,鼓励他们反哺家乡。为此,习城乡在安置区西侧规划建设了占地面积100亩的搬迁扶贫就业园区,已建成濮阳县美施宝电器有限公司、濮阳县巨龙电器有限公司等2家劳动密集型

企业,正在建设濮阳县昌盛绒业有限公司二期、濮阳县霆钧橡塑有限公司等2家企业。建成后,该园区可吸纳760名迁建群众在家门口就业。目前,徐寨村在濮阳县美施宝电器有限公司务工47人。如:贫困户徐景龙在该公司做装卸工,月工资3200元;村民魏香娇在该公司做仓库管理员,月工资3000元。同时,习城乡还在安置区内设立了保洁、保安、园林维护等公益性岗位,已安置迁建群众15人。

为从根本上解决迁建群众对土地的处置问题,习城乡在大力宣传农业产业发展政策的同时,鼓励迁建村开拓思路、创新观念,将土地流转工作和发展村集体经济有机结合起来,既可增加村集体经济收入,又能解决迁建群众无法耕种土地的问题。目前,全乡迁建村共有耕地2.6万亩,已流转3810亩,调整种植结构3500亩,推广种植芦荻、金银花、

山药、芦笋等。如:徐寨村流转土地1100亩,发展芦荻、绿化苗木、艾草种植,其中种植芦荻100亩;建设恒温大棚104座,吸纳40户群众入股分红,其中贫困户30户。

加强培训,提升技能。为让迁建群众提高就业能力,习城乡联合县人社局,组织有就业意愿的群众到管家帮、58同城等劳动技能培训机构进行免费培训,提高了迁建群众的就业技能,增加了工资性收入。截至目前,习城乡已培训家政服务人员50人、烹饪厨艺技术人员30人。同时,定期举办滩区群众专场招聘会,已举办4次,签订就业意向80人次。

协调贷款,鼓励创业。习城乡积极协调县金融、人社部门,为思想观念新、头脑灵活、善经营、懂管理的迁建群众发放贴息贷款、小额担保贷款,鼓励他们创业,带动更多的迁建群众就业。(田鹏宇 王献伟)



明亮工程暖人心

2019年9月以来,范县王楼镇以主题教育为契机,通过深入基层开展走访调研,提出并实施了“明亮工程”。该镇投资520万元,新安装太阳能路灯2280盏,彻底解决了群众夜间安全出行的难题,提高了群众幸福指数,点亮了群众的幸福之路。图为已安装的太阳能路灯。

宋艳红 摄

学思践行

在发展村级集体经济中探索完善乡村治理体系的实践与思考

南乐县元村镇党委书记 管国强

2018年和2019年,南乐县元村镇将曹庄村、张庄村、韩留村、刘庄村等集体土地承包到期的13个村作为试点,以公开发包的形式,先后成功竞拍出让预留集体土地承包经营权,收取承包费480余万元,平均每个村集体收入比之前增长了2.85倍,壮大了村级集体经济。

元村镇在发展壮大村级集体经济的过程中,充分发挥党组织的领导作用,扎实推进农村预留集体土地发包工作的公开化、民主化、规范化、程序化,增加了集体收入,推进了廉洁乡村建设,匡正了村风、民风,有力推进了农业结构调整。

壮大村级集体经济是乡村振兴的基础性工作,也是农村集体产权制度改革的重要内容。元村镇党委、镇政府深刻理解农村预留集体土地公开发包、壮大村级集体经济对乡村振兴、脱贫攻坚的重要作用和现实意义,将其作为打基础、利长远的基础性工作来抓,特别是作为完善乡村治理体系的探索与实践来扎实推进。

工作中,元村镇突出“三到位”、把牢“三道关”,完善“三机制”,坚持“三原则”,抓好“三结合”,实现“三促进”,着眼完善基层群众自治制度,着力推进基层民主制度化、规范化、程序化,着重广泛实行群众自我管理、自我服务、自我监督,保障了农民群众的知情权、参与权、表达权、监督权。

突出“三到位”、把牢“三道关”,确保村民“四权”及治理方式的“四化”。突出“三到位”。一是宣传到位。在集体土地公开发包

之前,广泛宣传,进行了近两个月的筹备和公示工作,通过发放宣传页、进村入户宣讲、村大喇叭广播、张贴公告等方式,宣传竞标方式、竞标纪律,公开地形图,让全体村民充分了解公开竞标土地承包经营权的规则程序和重要意义。二是业务培训到位。在集体土地公开发包的各个阶段,做好现场工作人员的业务培训工作,确保发包当天工作顺利开展。三是矛盾调处到位。对竞标过程中产生的矛盾和分歧,严格按照竞标方案妥善解决。竞标过程由各村村“两委”成员、村民代表全程参与监督,确保公开化、民主化、规范化、程序化。

把牢“三道关”。一是把牢调查摸底关。为顺利开展集体土地公开发包竞标工作,元村镇对各村承包到期土地清查摸底工作进行安排部署,对辖区内承包到期集体土地的面积、用途、类型、结构、使用现状等情况进行全面清查,了解群众所忧、所思,做通群众思想工作,并填写好调查摸底表,确保清查摸底工作准确。二是把牢操作程序关。每次公开竞拍时,对集体土地发包面积、发包价格和发包期限都进行严格的规范,进一步完善预留集体土地竞拍的操作程序;集体土地公开发包时,进行现场监督,竞拍过程全程录像,存档备查;竞拍承包会议结束后,由各村村委会将发包结果在公示栏公示,接受群众监督,增加了透明度,保证了阳光发包。三是把牢签字确认关。提前发布土地竞拍公告,对参与竞拍的竞拍人进行严格的资格审查,竞拍人提前

预缴1万元保证金并签字确认,确保集体土地发包工作真实有效,防止恶意竞标。

完善“三机制”、坚持“三原则”,充分发挥基层党组织领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒作用。完善“三机制”。一是完善党组织领导机制。元村镇党委高度重视集体土地公开竞拍承包工作,成立了由镇党委书记任组长,其他党委班子成员任副组长,各集体土地公开发包村的党支部书记、村委会主任为成员的党小组,各村“两委”成员为成员的工作推进机制。元村镇党委根据工作节点,定期不定期地召开土地发包工作推进会、调度会,对集体土地公开发包的村,有针对性地研究制订工作方案、竞标方案,并由村“两委”班子、全体党员和村民代表首先共同研究标的。三是完善责任落实机制。对参与集体土地公开发包工作的人员实行问责制,并列入年终考评范畴。

坚持“三原则”。一是坚持镇党委、镇政府领导和村党支部书记主导、村委会自主推进的原则。在预留集体土地公开发包过程中,所有程序经由村“三议两协商”和镇党委、镇政府把关、审核、批复后,交由村“两委”抓落实,严格土地发包审批程序,明确合同内容与土地发包工作流程。二是坚持依法依规、公平竞争的原则。各村在集体土地发包过程中,严格按照制订的竞标起始价进行发包,谁出的价高就承包给谁,避免在竞标过程中,一些霸道型的村民喊价,老

实人不敢往上要,导致发包价格低的现象。同时,要求所有竞标人提前预缴保证金,避免恶意竞标。三是坚持先易后难、试点先行的原则。

抓好“三结合”、实现“三促进”,既相互借势借力,又互为促进、互为彰显,形成“化学反应”。一是坚持与从严治党、作风建设相结合,促进基层干部作风转变。元村镇党委、镇政府在集体土地发包工作中,一边整顿村级干部作风,一边开展竞标工作,下大力气解决农村土地承包中侵害农民权益的问题。在镇党委、镇政府的提议下,村“两委”积极配合,严格按照“三议两协商”程序,在党员会和群众代表会上得到大家一致支持后,按照工作程序进行,不漏减任何一个环节,增强了执行力,解决了群众的疑问,化解了群众的矛盾。二是坚持与扫黑除恶专项斗争相结合,促进了基层政权的稳固。通过强化宣传,在竞标过程中打击了歪风邪气,匡正了村风、民风,增强了群众的获得感、幸福感、安全感,使得集体土地公开发包工作得以顺利推进。三是坚持与基层组织建设相结合,促进了基层组织力的提高。公开竞标过程中,村“两委”成员充当了主力军的角色,多次召开会议进行研究探讨,并将群众诉求反馈给镇党委,通过抓党建促村级集体经济发展,使基层组织增强了为民意识,开拓了工作思路,创新了工作方式,提升了组织力,增进了凝聚力,激发了创造力。